

网上团购 不少问题需要您注意

□见习记者 李艳娜 记者 李砾瑾
通讯员 肖慧

市民张先生本月上旬在某团购网站团购了一张4人套餐团购券，可去店里用餐时却被告知，由于“网页上显示错误”，他团购的是2人套餐，这让张先生很不高兴；

曾有媒体报道，一女子在某团购网站团购一套知名化妆品，用了两天后脸上竟起了很多小疙瘩，她到商场该品牌的专柜一问才知，原来自己团购到的是假货……

除了实际情况与网页上显示的不符外，网上团购还出现团购退款难，网购商品出现问题后商家与网站互相推脱责任等问题。

那么，网上团购如何维权？



绘图 玉明

消协：网上购物，维权应到网站所在地

市工商局消费者协会的工作人员接受记者采访时说，随着团购网站越来越火，消协也接到不少这方面的投诉。以7月一个投诉为例，不少人在网上团购了广州市场附近某商店的商品，可当大家前去消费时，却找不到该店了。

对于这类问题，消协工作人员提醒消费者，在确定团购前，先要打网页上标注的电话咨询，经多方核实以确定该店是否真实存在。同时，消费者不要被商家推出的低廉价格所迷惑，要擦亮眼睛，尽量选择信誉比较

好的商家。

另一方面，消协也提醒商家，举行团购活动是为了促销商品或树立品牌信誉，建议商家要兑现承诺，不要砸了自己的牌子。

那么，如果网上团购出现了问题，消费者该如何维权呢？市工商局网络监管大队的工作人员说，如果出现了纠纷，消费者应该在网站所在地进行维权，因此，对于那些不在洛阳的团购网站，维权有一定难度。一般情况下，工商管理部门都会协调在洛阳有分支机构的网站，让消费者在洛阳当地

维权。

当消费者的权益受到损害时，可以先与网页上的客服进行沟通，若问题仍无法解决，再与工商部门联系。自称因网页出错而让消费者权益受到损害的商家，应该与所在网站取得联系，尽快更改服务信息，同时要承担自己的责任。最后，消费者在网上交易时，尽量选择第三方支付平台，保证自己的权益不受侵害，同时，要注意看清退款协议和退款时间，避免造成不必要的误会和损失。

律师：网购时索要发票当牢记

河南君友律师事务所赵保国律师说，不管是在实体店消费还是网络团购，只要消费成立，顾客都可以索要发票。所以，消费者进行网上团购消费，是有权索要发票的。同时，不管是用餐还是其他消费，只要是团购

券上标注出来的，广大消费者都可以按照标注要求商家兑现。因为消费者拿到团购券时，意味着和商家的要约已经完成，双方都要遵守约定。商家不能以网站出错为借口让消费者承担损失，否则消费者可以追究商家责任。

当然，团购券上的一些提醒，其实也是一种明示告知，消费者也应该遵守。对于那些未遵守双方约定，逾期不退款的商家，消费者可向其要求逾期退款利息。

■相关链接

网购达人教你玩转网上团购

市民吴女士已经有两年的网购经验，近半年来，她又迷上了网上团购。她说，平时上班很忙，很少有空逛街，网上团购既可以节约时间，又能省不少钱，现在她很少出门逛街，更喜欢坐在电脑前进行网上购物。

吴女士说，网上团购时，要看商家信誉

以及老顾客对商家的评价，单凭商家的介绍是不能下订单的。另外，网上团购往往都有一天的可拍货时间，如果不放心的话，可先到本地的实体店去考察心仪商品的价格及质量。

另外一名团购达人王女士说，她在团购

网站上关注最多的是餐饮类和生活娱乐类信息，几乎每天都会浏览各种团购网页，平均每个月参加网上团购10次以上。她算过一笔账，她曾参加某网站团购活动16次，共节省了2000多元。她认为选择正规大网站，团购还是比较安全的。

秋装热卖 价格上涨 风衣是主打，撞色是时尚

□记者 宋扬 许晓洁

入秋渐深，天气越来越凉，秋装开始热销。

秋装提前热卖

往年，秋装虽然8月就会上架，但销售高潮往往要到“十一”黄金周或之后。记者从市场获悉，今年9月上旬，秋装便已开始进入销售旺季。

近日，在王府井百货，记者遇到正在试一款毛呢料风衣的靳女士，她说天太冷，她已经开始购置秋冬交替时的厚衣服了。

某童装专柜导购员李芳芳告诉记者，近日连续阴雨，带孩子来买厚外套的家长非常多，销售高潮比去年提前了近1个月。据该百货公司经理助理李树旗介绍，9月前半月的秋、冬装销售额与去年同期相比增长了90%左右。在上海市场的一些商场，凯旋路附近的一些小店，销售人员均表示厚外套近日最受欢迎。

价格上涨两三成

今年的秋装贵了，爱美的女性要多花点“银子”了。

丽宣服饰销售主管张青告诉记者，今年同类面料或材质的秋装相比去年价格上涨了20%~30%。张青认为今秋服装价格上涨原因有三：一、受整体大环境的影响，其他物价的上涨势必影响服装行业；二、生产和销售环节的人工成本增加，促使服装涨价；三、很多服装厂商更注意广告宣传和活动策划等，这也无形中增加了服装的“身价”。

由于销售的是品牌服装，张青店里的销量未受涨价影响，对于一些小店来说，涨价就让生意不好做了。凯旋东路伊美时尚的王老板说，她从杭州拿货，进价比去年高30%左右，而卖价只能涨15%左右，“不能涨太多，要不然顾客受不了”。附近的东方装扮店店主张建欣说，他家主要卖毛衣，从上海进货，今年每件毛衣、外套售价比去年高50元左右。

风衣依然很流行

今年秋装流行啥？张青介绍，今秋的女装款式还以西服、风衣等外套为主，西服在裁剪上更修身，外扩的A、O字形风衣更时尚。

在色彩上，除了黑、白、灰等大地色，用橙色、蓝色、绿色等明亮颜色来与之撞色的拼接也非常流行。同时，今年的服装材质也流行拼接，如棉质和丝质的拼接、雪纺与皮衣的拼接等。

在穿法上，今秋流行混搭、层叠穿法，如雪纺衫加针织衫再加风衣，衬衫套风衣加围巾等。

润东路卡布衣店店主付艳红告诉我们，今年秋装里人造皮短款皮衣依然流行，蝙蝠袖的针织衫也很受欢迎。另外，蕾丝元素在今年秋装的上衣、裙子中也有不少运用。

伊美时尚店店主王老板告诉我们，风衣、打底裙是目前的走俏货品，她认为淑女风今秋不再时髦，更加休闲、帅气的服装才是今年的主打，军绿色是今秋的流行色。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。